

ÓRIÁS LERAKÓ ÉPÜL SAJÓKAZÁN

(SAJÓKAZA) Száztizennyolc település hulladékát fogadja majd be a Sajókazán épülő, 2 millió köbméter kapacitású lerakó.

– A szakemberek számításai szerint a 118 településen élő 230 ezer ember által „termelt” hulladék 25 éven át történő lerakására elegendő tárolóhelyet jelent a Sajókazán létesülő 2 millió köbméteres kapacitású, 10 ezer négyzetméteres lerakó. Dr. Király Bálint, Kazincbarcika polgármestere, a beruházást megvalósító önkormányzati társulás elnöke ehhez hozzátette: a létesítmény hatékonyságát jelentősen befolyásolja az is, milyen mértékben sikerül szelektálni a kommunális hulladékot. Minél több hasznos, másodlagos nyersanyagot nyernek ki belőle, annál kisebb a lerakásra kerülő mennyiség, tehát lassabban töltődik a tároló. Amennyiben a távoli jövőben egy

hulladékégető is épülne a térségben, akkor nagyságrendekkel kitolódna a lerakó igénybevételi ideje, ráadásul még energiát is ki nyernének a hulladékból.

„A sajókazai lerakó gyakorlatilag elkészült, a kiegészítő részeken még dolgoznak. Nyilván a téli időjárás miatt lassult az építkezés üteme, de tavaszra befejeződik a kivitelezés. A gyűjtőedények, gépezetek pedig már itt vannak” – tájékoztatott az ISPA által támogatott beruházás menetéről a társulás elnöke. De nemcsak lerakó épül, hanem az EU elvárásainak megfelelően a társulás településein bevezetik a szelektív hulladékgyűjtést is, ami ugyancsak jelentős költségekkel jár, mivel számos hulladékgyűjtő szigetet kell kialakítani, illetve megoldani az így keletkező hulladék válogatását, felhasználásra történő előkészítését. Dr. Király Bálint elmondta, hogy a szelektív gyűjtés költségei miatt „némi drágább lesz a szolgáltatás” a rendszer indulását követően.

A beruházás költségeit eredetileg 34 milliárd forintra kalkuláltak, ennek 50 százalékát az EU, 40 százalékát Magyarország, a maradék 10 százalékot pedig a társulás biztosítja önrészként. De már most látható, hogy többé kerül a beruházás. „Az eddigi projektek majd mindegyikénél volt költség-túllépés. A tervet 2001-ben fogadták el, s azóta az infláció, illetve a környezetvédelmi elvárások szigorodása a költségek növekedését okozta. Várhatóan 4 milliárd forint körül lesz a tényleges költség. A túllépés 80 százalékát központi finanszírozzák, a 20 százaléka pedig önrész. Minden egyes esetben megkértük rá az engedélyt” – tudtuk meg dr. Király Bálinttól.

A társulás elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a program keretében néhány nagyobb lerakót rekultiválnak a térségben, de a többit is fel kell számolni, hatástalanítani. Általában minden falunak volt saját szemételepe. Ezek rekultiválása további százmilliókat igényel. Cs. L.

ROGGINTAS KULTURPEZSUVOV



Szűcs Erika, az avasi 6. sz. választókerület önkormányzati képviselője és Fodor Zoltán, az avasi 9. sz. választókerület önkormányzati képviselője Szakos István, az avasi polgárorség elnöke és helyettese, Koscsó László kíséretében december 31-én az avasi lakótelepi rendőrőrsön találkozott Szerencsi Árpád őrsparancsnok

kal. A beszélgetést követően a vendégek egy pohár pezsgőre invitálták az parancsnokot és a szolgálatban lévő rendőröket. Fodor Zoltán arról beszélt, hogy az avasi

polgárorség, a képviselők és a rendőrség közötti együttműködés példaértékű. Az elfogyasztott pezsgő természetesen alkoholfmentes kölyökpezsgő volt.

AZ ÜGYELETRE ÉRKEZETT

Szilveszter éjjel 260 rendőr volt szolgálatban Miskolcon és Borsod más városaiban – tájékoztatta lapunkat Kompoltné Jakab Ilona, a megyei rendőr-főkapitányság szóvivője. Az esti órákban huszonnégy betörésről és lopásról érkezett bejelentés az ügyeletre. A járőrök huszonkilenc petárdát dobáló személy ellen tettek feljelentést és 426 tiltott pirotechnikai eszközt foglaltak le. Miskolcon egy erkélyajtón berepülő tűzijáték meggyújtotta egy lakás berendezését. Szerencsen egy civil rendőrautó alá dobott petárdát néhány helyi fiatal, akiket azonnal el is fogtak.

Sajóbabonyban egy 35 éves helyi férfinak a kezében robbant fel a petárda, az illető három ujját később a kórházban amputálni

kellett. Mezőkövesden egy szülői felügyelet mellett meggyújtott tűzijáték egy darabja egy tizenkét éves fiú szeméhez pattant, a fiú nyolc napon belül gyógyuló sérüléssel úszta meg a balesetet.

A közúti igazoltatások során csupán négy ittas vezetőt találtak – az előző szilveszter éjjel három halálos baleset történt Borsodban, és valamennyit ittas sofőrök idézték elő. Az év utolsó napján ketten akartak véget vetni életüknek, Mezőkövesden egy 49 éves helyi férfi a Budapest elé tartó Intercity elé lépett, és a vonat halálra gázolta. Sárospatakon egy 48 éves férfi felakasztotta magát, a szemtanúk által riasztott rendőrök azonban idejében érkeztek és az utolsó pillanatban levágták a kötélről.

SZERZŐDÉS A BÖRTÖNÖKKEL

(MEGYE) A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet, a Sátoraljaújhegyi Fegyház és Börtön, valamint a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófa-védelmi Igazgatóság együttműködési megállapodást kötött december 28-án. A megállapodás egyebek mellett a szabad szállítási kapacitások egymásnak történő átengedéséről, a büntetés-végrehajtási intézmények fogvatartottjai által gyártott termékek közös értékesítéséről is szól, de a sátoraljaújhegyi intézet a határ közelsége miatt menekültek ellátásában, élelmezésében is közreműködhet.



MANCS DEDIKÁLTA A LAPJÁT

Új havilap jelent meg a múlt év végén, Mancs-Press Magazin címmel. A lapot a világhírű miskolci mentőkutyáról nevezte el a kiadó, a Mancsért és Köveőiért Alapítvány. A magazinban az olvasók hónapról-hónapra cikkeket találhatnak Mancs és a speciális mentőkülföldi munkáiról és azokról a szervezetekről, amelyek segítenek katasztrófák idején.

Az újság első számát december 29-én mutatták be a Miskolc Plazában, ahol a nemzetközi hírvé és lassan igazi miskolci legendának számító Mancs „személyesen” dedikált a számtalan rajongónak. Ehhez persze a gazdi segítsége is kellett: Lehoczky László előbb tintába, majd a lapban erre a célra kialakított helyre nyomta híres ku-

tyája pracliját. Nagyon sokan akartak ily módon „Mancs-émlék”-hez jutni, s ő nyugodtan tűrte a rohamot, és az autogramosztásban is igazi profinak bizonyult.

A Mancs-Press Magazin az újságíróknak kapható, a lap bevételét karitatív célokra és mentésre használják majd fel.

Sz. S.